

ЖИЗНЕОПИСАНИЕ

профессора Лен.Гос.университета КУРБАТОВА Сергея Михайловича

Я родился в 1882 г. в С.-Петербурге в семье мелкого служащего-приказчика книжного магазина.

В 1892 г. поступил в 6-ю классическую гимназию г.С.-Петербурга, в которой проучился пять лет, а затем, в связи с переездом семьи в г.Нижний Новгород, перешел в Нижегородскую классическую гимназию, каковую окончил в 1900 году.

По окончании гимназии в том же 1900 году поступил на естественное отделение физико-математического факультета С.-Петербургского Университета. Будучи студентом, избрал своею специальностью минералогию и работал под руководством проф. П.А.Земятченского. В 1905 году, по окончании университета, по представлению проф.П.А.Земятченского был оставлен при С.-Петербургском университете на кафедре минералогии для подготовки к профессорскому званию. В 1907 году физ.-мат.факультетом С.-Петербургского университета был избран ассистентом кафедры минералогии, каковые обязанности исполнял до начала 1918 года. В течение всего этого периода, в связи с недостатком средств для существования, я в порядке совместительства, исполнял обязанности ассистента по кафедре минералогии Высших женских курсов (Бестужевских) и обязанности преподавателя минералогии С.-Петербургского технологического института.

В 1915 году сдал в Юрьевском университете магистерские испытания и получил звание магистранта.

В 1917 году летом был избран Советом профессоров Томского Университета профессором заведующим кафедрой минералогии. В связи с событиями конца 1917 года я только в начале 1918 г. был утвержден Народным Комиссариатом Просвещения в этой должности и в феврале 1918 года направился к месту моей новой работы. В Томском университете я заведывал кафедрой минералогии и вел преподавание кристаллографии и минералогии на физико-математическом и медицинском факультетах до конца 1922года.

В конце 1922 года, в связи с невозможностью закончить начатые мною научные работы в обстановке Томского университета, я возвратился в Ленинградский университет, где был вновь зачислен в штат и где мне было поручено ведение ряда курсов на физико-математическом факультете по кафедре минералогии. В 1924 году был назначен зав. кабинетом минералогии ЛГУ. В 1926 г. в порядке Всесоюзного конкурса был избран Физ--мат. факультетом ЛГУ профессором заведующим кафедрой минералогии ЛГУ, каковое избрание было утверждено ГУС"ом.

В период с 1923 по сие время в порядке совместительства выполнял следующие обязанности:

С 1923 г. по 1930 г. заведывал минералогическим отделом Гос. Иссл. Керамического института в г. Ленинграде,

С 1925 г. по 1930 г. был директором того же института,

С 1932 г. по 1935 г. был заведующим минералогическим сектором Ломоносовского института минералогии и геохимии Академии Наук СССР,

С 1945 г. по сие время состою научным руководителем минералогического сектора Кольской базы Академии Наук СССР.

В 1935 г. был утвержден в степени доктора геолого-минералогических наук без защиты диссертации (по представлению Ученого Совета ЛГУ).

Начиная с 1903 года вел научно-исследовательскую работу по различным вопросам минералогии. В связи с этим изучал минеральные месторождения на Урале, в Западной Сибири, в Средней Азии, в Карелии и на Кольском полуострове. Результаты моей научно-исследовательской работы отражены в моих опубликованных трудах, список которых при сем прилагается.

Зав. кафедрой минералогии ЛГУ - проф. С. Курбатов

29/III-1948 г.

кб



С. Курбатов